
                                                                                                                                                               

ATA DA 4ª REUNIÃO DA MESA SETORIAL DA GUARDA MUNICIPAL E DEFESA CIVIL 
DE FORTALEZA

Data 05.09.2013         Horário: 15h
Local Secretaria Municipal de Segurança Cidadã - SESEC

Participantes

Bancada     do Governo:   Francisco José Veras de Albuquerque (Secretário Municipal de 
Segurança Cidadã), Samarkandra de Alencar (SEPOG), Ângela Márcia (SEPOG), Ramon 
Carvalho (SEPOG) e Mariana Pires (SEPOG)
Bancada     dos     Servidores:   Vereador  Márcio  da  Cruz  Farias,  Bruno  Brandão  Lopes 
(SINDIGUARDAS), ,  Gleilson Cunha da Silva (SINGMEC), Epifânio de Queiroz Louro Neto 
(SINGMEC), Jonas  Gonçalves  Rodrigues  (APROSPEC),  José  Amauri  Melo  Oliveira 
(SINDECE),  Maria  de  Lourdes  G.  Costa  (SINDECE),  Eriston  Lima Ferreira (SINDIFORT), 
Neusa (Assessoria de Imprensa – SESEC),  Kelly Kariny (UNIP – SESEC e GMF),  Wagner 
Valdevino (Jurídico – SESEC).

Pauta da Reunião
1. Apresentação das Propostas com incorporação do valor da hora extra nas diversas gratificações.  

Ata da Reunião1.O Sr. Francisco José Veras de Albuquerque deu as boas vindas a todos e, em seguida, passou a palavra  
para a Sra. Angela Márcia2. A Sra. Angela Márcia deu as boas vindas e falou sobre a 1ª e 2ª etapa de recebimento e formulação das  
propostas. Recebeu ajudas dos sindicatos e foi feita a análise dos impactos. Apresentou o roteiro para 
análise  das  propostas,  que foi  feito  pensando no concurso e no impacto da entrada do contingente.  
Apresentou também as premissas utilizadas para a elaboração das propostas, que são:
- Não haver impacto financeiro;
- Mudança da carga horária de 6h para 8h;
- Menor impacto possível nas novas contratações;
- Eliminar complemento salarial;
- Tornar normais as verbas percentuais;
- Converter verbos percentuais em valor nominal.3.  A Sra. Samarkandra, juntamente com  a Sra. Angela Márcia e o Sr. Ramon fizeram a apresentação da  
pesquisa salarial realizada em 13 guardas municipais do Brasil. A mesma foi feita pela SEPOG e sindicatos.4. Os representantes da SEPOG fizeram a apresentação da proposta salarial idealizada pela gestão . As 
propostas apresentadas contemplavam as categorias de guardas, subinspetores, inspetores, agentes de 
defesa civil e agenres de assessoria institucional. Com comparativo da situação salarial atual e as duas 
propostas da gestão.5. O Sr. Ramon informou que as propostas foram feitas de acordo com a realizade atual da prefeitura.6. A Sra. Angela Márcia informou que a mudança de nível médio para nível técnico não pode ser realizada.

7. A Sra. Angela Marcia informou que a gestão está aberta a propostas. Será feito o estudo das 
propostas apresentadas.
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8. Dentre as propostas apresentadas pelo Governo, a mudança de carga horária foi de 180h para 240h. A 
qual não foi apreciada pelos participantes da mesa. Sendo a carga horário de 200h aprovada pela maioria.9. O Sr. Gleilson Cunha, perguntou a Sra. Angela Márcia SEPOG sobre o resultado dos pareceres sobre as 
promoções e o adicional noturno.  Como o representante da PGM não compareceu, ficou para a próxima 
reunião da mesa setorial.10. O Sr. Gleilson solicitou que o ponto de pauta ”Revisão das Promoções da GMF” fosse encaminhado e 
discutido na Mesa Central de Negociações e pediu apoio das demais entidades.11.A Sra. Ângela Márcia apresentou proposta de aguardar até a próxima reunião da Mesa Setorial e caso 
não ocorra avanços no ponto “Revisão das Promoções da GMF” o mesmo será encaminhado para Mesa  
Central de Negociações.12. O Sr. Jonas solicitou que o parecer sobre o adicional noturno fosse apresentada na próxima reunião da  
mesa setorial.13. O Sr. Wagner Waldevino informou que o parecer sobre o passe livre para Guarda Municipal está no 
jurídico aguardando parecer.14. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Francisco José Veras de Albuquerque agradeceu a presença de  
todos e declarou encerrada a reunião, da qual eu, Valéria da Silva Policarpo Silveira, na qualidade de 
secretária executiva, lavrei a presente Ata, que dato e assino, após ser assinada pelo Secretário Municipal  
de Segurança Cidadã e pelos demais membros presentes.

Encaminhamentos

– Próxima reunião:  será agendada na reunião de apresenta
– Próxima pauta: apresentação da proposta elaborada pelos sindicatos..
– Os representantes dos sindicatos irão reunir-se  amanhã para a elaboração de uma nova proposta ou o 
melhoramento das propostas apresentadas.
– Eriston irá agendar uma reunião entre o advogado do Sindifort e advogados da PGM.
– Sr. Felipe irá ver a liberação, até sexta-feira, do processo das promoções que está na PGM. E agendará 
uma reunião com o Procurador José Leite.
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